

Гражданин. Патриот. Человек

Весной 1973, 41 год назад, мне, тогда 25-летнему журналисту «Лисаковской нови», поручили подготовить текст к фотографии Магзума Жандарбекова на первой странице газеты. Осенью 2009 года я присутствовал при установке мемориальной доски на доме № 14 третьего микрорайона в честь Почетного гражданина Лисаковска Жандарбекова Магзума Жандарбековича.

Это звание ему было присвоено впервые в истории нашего города в числе 7 человек, чьи имена на слуху каждого лисаковца за их вклад в развитие города. Жеглов А. Г. - самый первый секретарь Лисаковского горкома партии - отличный организатор, высокой ответственности и кристально честный человек. Кусембаев Т. Н. - первый директор Лисаковского ГОКа, обеспечивший становление комбината в самом его начале образования. Завилинский И. С. - управляющий трестом «Лисаковскрудстрой», чье имя - легенда среди первостроителей. Довбня В. И. - первый



медработник Лисаковска. Шарыгин Д. А. - директор ЛГОКа, выведший горно-обогатительный комбинат на такие производственные рубежи, что предприятие занесли на Доску Почета ВДНХ СССР.

(Окончание на 8 стр.)

Фото из архива детей Жандарбекова М. Ж.

Гражданин. Воин. Патриот. Человек

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Якушев В. Б. - руководитель знаменитой комсомольско-молодежной бригады строителей.

И среди них вроде бы скромный работник ЛГОКа, к тому же не занятый в основном производстве.

Скромный внешне, на первый взгляд. Но не зря же он был, уже будучи на пенсии, общественным

инспектором отдела кадров ЛГОКа, и ему была поручена работа с молодежью. Максималисты в силу возраста, молодые горняки и обогатители знали, к кому тянуться, как, впрочем, люди и постарше. Магзум Жандарбеков имел за плечами такую биографию, какая другому человеку оказалась бы и не по плечу.

Первой наградой разведчика в годы Великой Отечественной войны, которой он был отмечен, была медаль «За отвагу». Он имел 20 (!) благодарностей Верховного Главнокомандующего.

Румыния, Чехословакия, Австрия, Венгрия, форсирование Большого Хингана во время войны с Японией - это этапы рат-

ного пути Магзума Жандарбекова.

Этапы послевоенного - председатель поселкового совета ст. Тобол, председатель Елизаветинского сельского совета в Тарановском районе, председатель колхоза им. Ильича, директор Валерьяновского маслозавода, начальник одного из подразделений Козыревского рудоуправления.

Общественные нагрузки - председатель товарищеского суда, народный заседатель, наставник...

А в семье - 10 детей. И каждого надо было поставить на ноги. Сейчас живут и работают, учатся более 20 внуков, 15 правнуков.

В воскресенье, 22 июня, его многочисленные дети, наследники отметили 25 лет со дня его упокоения и 101 годовщину со дня рождения.

Отца. Деда. Гражданина. Воина. Патриота. Человека!

Василий КОШЕЛЕВ,
Почетный журналист РК.